

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická Katedra veřejné správy

Posudek konzultantky bakalářské práce

Název práce: **Sociální a právní aspekty postavení rodiny v ČR – pěstounská péče**

Autorka: **Jana Lískovcová**

Konzultantka: **Ing. Bohumila Čabanová, PhD.**

Aktuálnost tématu

Autorka bakalářské práce si vybrala zajímavé a aktuální téma, rozhodla se prozkoumat situaci v jedné z oblastí náhradní rodinné péče, a to profesionální pěstounské péči. Je to oblast, která není v současnosti podle názoru řady odborníků dostatečně zabezpečena ani po stránce legislativní, ani materiální a personální. Přínosem práce je autorčino vlastní šetření názorů odborníků v oblasti náhradní rodinné péče, které přineslo některé zajímavé poznatky.

Obsah práce

Práce je logicky členěna do šesti částí. V úvodu je vymezen zkoumaný problém, cíle práce a je stručně představen obsah jednotlivých kapitol. Dobře zpracovaná je metodologická část, která je přiřazena k vlastnímu výzkumu (kapitola 5.)

Autorčino postup při psaní textu je logický, od teoretických a konceptuálních východisek (kapitoly 2-4) po výzkumnou část.

V textu je tak představen stávající systém náhradní rodinné péče v ČR (kapitola 2), zvláštní pozornost je logicky věnována pěstounské péči (kapitola 3). Zde jsou uvedeny jak sociální, tak právní aspekty této formy náhradní rodinné péče u nás.

V následující kapitole mapuje studentka současnou situaci v profesionální pěstounské péči u nás. Zabývá se možnou podobou této formy péče, sleduje důležité události, který vývoj problematiky u nás určují.

Jako důležitého aktéra celého procesu uvádí občanské sdružení NATAMA a jeho model, který je diskutován odbornou veřejností.

Výzkumná část práce je zajímavá a pečlivě zpracovaná. Autorka poctivě seznamuje s použitou metodou i výběrem respondentů, vzorek je v však poměrně malý i přesto, že se jedná o odborníky na danou problematiku. Na elektronické dotazování zareagovalo jen pět oslovených a přestože jsou jejich poznatky cenné a zajímavé, k žádnému zobecnění takový soubor neopravňuje. Tuto tendenci lze najít v závěrech práce. Vzhledem k tomu, že se jedná o bakalářskou práci, je tato výhrada spíše formální, pozitivně lze naopak hodnotit studentčino nasazení a zájem o téma, který ji k uskutečnění šetření vedl.

Formální úprava práce

K práci nemám po formální stránce žádné zásadní připomínky. Je psaná jazykem vhodným pro odborný text, odkazy a citace jsou v práci vyznačeny způsobem obvyklým

Pro tento typ odborného textu. Seznam literatury je součástí práce. Příloha obsahuje přepis odpovědí respondentů na volné otázky.

Celkové hodnocení práce: Práce po obsahové i formální práce splňuje požadavky kladené na tento typ odborného textu. Doporučuji ji proto k obhajobě a **navrhuji hodnotit jako výbornou / velmi dobrou** podle výkonu studentky u obhajoby.



V Praze, 28.4.2012

Bohumila Čabanová